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Előfizetési árak helyben és vidéken :
Egy évre 12 K., félévre 6 K., negyedévre 3 K. 

Egyes szám 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és 
csütörtökön reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
ÚJVIDÉK, PETÖFMJTCA 47. SZÁM, ahova a lap szellemi 

S anyagi részét illető közlemények küldendők.

Mezőgazdasági 

termékek hamisítása.
A mezőgazdasági termékeknek, kü­

lönösen a mindennapi szükségletekhez 
legközelebb álló élelmiszerekmuk lumisiln*a 
lelkiismeretlen kizsákmányolásoknak volt 
régtől fogva kedves, kedvenc mezeje és 
az az untalan fejlődő technikai eszkö­
zök révén terjedelemben és sokoldalúság­
ban mind inkább növekedett. A szük­
ségességnek volt tehát a parancsolata, 
midőn más lcultur államokhoz hasonlóan 
a magyar törvényhozás is már évek 
előtt intézkedéseket tett, hogy egyfelől 
a termelők, másfelől pedig a fogyasztó 
közönség érdekei lehetőleg megóvassanak.

jóllehet a törvény mindenütt ott, 
ahol végrehajtását csak némileg is szi­
gorún eszközölték, a termékek hamisí­
tásának láthatóan határt szabott, még 
mindig sok kívánni való marad hátra e 
téren s azért a földmivelésügyi minisz­
térium szükségesnek látta, hogy a mező- 
gazdasági termékek, készítmények és 
használati cikkek hamisítását tiltó, már 
évek óta fenálló törvénycikket revízió 
alá vegye. S hogy a javaslat minél 
sikeresebb eredményre vezessen, nevezett 
minisztérium előbb az illetékes szakkörök, 
többi között az országos gazdasági egye­
sület véleményét is kívánta megtudni, 
mely utóbbi a kérdést külön bizottság­
hoz utalta.

Ismételt tanácskozások után ez a 
bizottság memorandumot készített, me­
lyet egy Budapesten tartott szakosztály- 
ülésen, utána pedig az egyesület más 
nap megtartott népgyülésén tárgyaltak.

Ebben a memorandumban — a 
földmivelésügyi minisztérium részéről 
fölvetett kérdéseknek megfelelően, hang­
súlyozzák, hogy a fennálló törvény alap­
elvei továbbra is fentartassanak, de 
különböző irányokban bizonyos javító és 
pótló határozmányok felveendők.

Így mindenek előtt a törvény át­
hágása és ennek megbüntetése esetén 
különbség teendő a tiihijiloiikéimm 
sitó és azon egyén közt, aki a hamisított 
termékeket talán ártatlanul forgalomba 
hozza. Hasonlókép pontosan meg kell 
különböztetni, váljon a hamisított termé­
kek gondatlanságból avagy szandekos-

sággal hozattak-e forgalomba. Ameny- 
nyire csak lehetséges, a közönséget már 
az által is meg kell védeni, hogy a 
forgalomba hozott termékek belső tartalma 
megfelelően pontos jelzések által ellen­
őrizhető legyen. Ugyanis mindennapi 
tapasztalat, hogy vannak gyárak és elá­
rusítók, amelyek és akik egyes cikkeket 
mindenféle, olyan tulajdonságok feldi­
csé rése mellett is hoznak forgalomba, 
melyek a valóságban nincsenek meg. 
Ilyen esetben nem kell közvetlenül ha­
misításnak fenforognia, de mindenesetre 
a fogyasztó közönség károsodik, mivel 
a cikk nem felel meg annak az érték­
nek, melyet a tett állítások után várni 
iehetettj

A memorandum számos további 
megjegyzései között különös figyelmet 
érdemelnek azok, melyek a tejtermékek 
és a műtráqya hamisítására vonatkoznak. 
Az 1895. é. 46. törvénycikkre vonatkozó 
végrehajtási rendelet pld. a tej zsírtartal­
mát 3 százalékban állapítja meg. Már 
most nem ritkán megesik, hogy egyes 
tejárusitók a termelőtől átvett, sokkal 
zsirtalmasabb tejet megfelelő vizmeny- 
nyiség hozzáadásával 3° „ zsírtartalomra 
csökkentik és ily módon károsítják a 
fogyasztót. Másfelől bebizonyult, hogy 
némely tehenek, különösen a nyugoti 
fajok teje a minimális zsírtartalom 3%-át 
egyáltalán nem éri el. Az ilyen tejet 
tehát a törvény rendelkezése szerint nem 
is volna szabad forgalomba hozni, jóllehet 
magában véve semmi károsat nem tar­
talmaz. Azért a memorandum jövőre a 
minimális százalék megjelölésének el­
hagyását javasolja, de ehelyett a tej- 
árusitó köteles ' az általa forgalomba 
hozott tej zsírtartalmát az igazságnak meg­
felelően megjelölni s e megjelölésért fe­
lelős legyen. Ép úgy a zsákok, ame­
lyekben a műtrágya kerül forgalomba és 
a trágya chemiai összetétele teljes pon­
tossággal külsőleg megjelölendő. A nagy 
érdek, melyet a modern mezei gazdaság 
a műtrágya használata iránt tanúsít, ki­
válóan megérdemli, hogy a vevő közön­
ség ezen cikk beszerzésénél a legmesz- 
szebbmenő törvényes és hatósági véde­
lemben részesüljön.

A Dmke újvidéki osztályától.
Az elnökség arra való utalással is, hogy 

az alább közölt levél közzétételét az „Újvidéki 
Hírlap" megtagadta, felkért bennünket a bizo­
nyára közérdekű levél közzétételére. Az elnök­
ség a maga részéről a levél tartalmához csak 
azt jegyzi meg, hogy sem dr. Piukovich Sán­
dor ügyvezető titkárnak, sem Krompaszky Ig- 
nácz ügyvezető alelnöknek soha megválasztva 
nem lett, ily állások az alapszabályokban tel­
jesen ismeretlenek.

És most közreadjuk magát a levelet.
„Délmagyarországi Magyar Közművelődési Egye­

sület Újvidéki osztálya.
150. szám

1913. Másolat.

A válaszokat csupán a következő címre kérjük: 
Dr. PIUKOVICH SÁNDOR Dinke újvidéki osz­
tálya ügyvezető főtitkára Újvidék, Vásár utca 12.

A magyar kir. államvasutak Nagytekintetü 
Igazgatóságának

Budapest.

Folyó évi julius hó 1 -én kelt 145. számú áti­
ratomban mély tisztelettel jelentein be, hogy a 
nyári hónapok alatt ismeretterjesztő előadása­
imban Reisz István helybeli segédtanár fogja a 
távollevő és szabadságolt alelnök és másodtit­
kár helyett a segítséget nyújtani. Tekintettel 
arra, hogy egyletünk az útiköltségeket nem té­
rit! meg, mély tisztelettel kértem, kegyeskedjék 
arra az időre Reisz Istvánnak a szükséges idő­
leges igazolványt kiállítani. Mivel eddigelé az 
útiköltségekre tetemesen ráfizettem, az előadá­
sok tartására pedi kötelezettséget vállaltam, mély 
tisztelettel kérem, kegyeskedjék ezt az igazol­
ványt sürgősen nevezettnek kikézbesiteni. Egy­
ben legyen szabad a következőket tisztelettel­
jen jelenteni: Saját költségünkre az 1912/13. 
évi ciklusban az összes máv. iskolákban túlon­
túl látogatott előadásokat tartottunk, amelyeken 
alulírott Avar Gyula másodtitkár és Krompaszky 
Ignácz ügyvezető alelnök ur vettek részt. A 
környéken ezenfelül eddigelé 88 volt az elő­
adások száma, amelyeket még igen számos 
követ. Az 1913 14. évre vonatkozólag a követ­
kező prepozíciónk: Előadástervezetünket 1911- 
töl kezdődöleg öt évre állapítottuk meg, Így 
tehát előadásciklusunk pontos kivitele céljából 
még két éviink volna hátra. Ebben a hátralevő 
két évben, tekintettel arra, hogy alulírott, Avar 
Gyula és Krompaszky Ignácz a kezünkben levő 
elismerő iratok tanuságtétele szerint mindenütt 
tisztességesen átlőttük meg helyünket és tekin-
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tettel, hogy missziónkban csonka munkát végez­
ni nem óhajtunk, úgy az 1914. mint az 1915. 
évben kezeinkből az előadásokat ki nem enged­
jük és azokat megtartjuk. Igaz, hogy alulirott 
két hónapra másfelé helyettesítésre küldetik és 
onnan Budapestre készül, Avar Gyula pedig 
Kispestre helyeztetett, mégis a felettes hatóság 
különös óhajára, {elsőbbségünk engedőimével 
részünkről ezek az előadások feltétlenül folyta­
tást nyernek és az ügyvezetői teendőket Krom- 
paszky Ignácz ur közvetítésével alulírottak 
látják el, annál is inkább, mivel ép az előadá­
sokra való tekintettel csupán csak heti négy 
napon át leszünk hivatalosan elfoglalva, mig 
három napon át vidéki előadásaink után látha­
tunk. Ezt egyébként az előadások felett felü­
gyeletet gyakorló országos szabadoktatási ta­
nácsnak bejelentettük. Fárasztó, nehéz munkánk­
ban lelkesíteni fog továbbra is a hazaszeretet 
és ép úgy mint eddig, tisztességgel fogjuk 
mcgállani helyünket. Tiszteletteljesen kérjük: 
kegyeskedjék Dr. Piukovich Sándor főgyrnn. 
tanár, Avar Gyula polgáriiskolai igazgató tanár 
és Krompaszky Ignácz polgáriiskolai igazgató 
részére a szokásos időleges szabadjegyeket 
1914-re és 1915-re is idejében utalványozni. 
Tiszteletteljesen jegyezzük meg, hogy másnak, 
kivéve a nyári hónapokra Reisz István helyet­
tesítését, előadásokra megbízatása nincsen. Az 
1913. szeptember 1-től továbbra terjedő időkre 
a levelezés cinre: Krompaszky Ignácz Zrinyi- 
llona-utca tiö. A leglelkesebb munkát továbbra 
is Ígérve, kérjük a fent jelölt részére is, hogy 
munkánk teljes lehessen, az időleges jegyek 
utalványozását. Kiváló tisztelettel, Újvidék 1913. 
évi július hó 29. Dr. Piukovich Sándor örökös 
titkár“.

Ugy-e mily önzetlenség ?

HÍREK-
Nemzetközi footballmérkőzés Új­

vidéken. Az U.T.K. oly sportszenzáció, 
mondhatni két ország egész sportközön­
ségét érdeklő eseményt szerez vasárnapra 
a mi közönségünknek, mely hivatva van 
arra, hogy Újvidék legszélesebb rétegei­
ben nagy feltűnést keltsen és oly rekord 
közönséget mozgósítson, amilyent Újvidék 
sportterei még nem láttak. Ugyanis az 
U.T.K., — a Magyar Labdarugók Szö­
vetsége engedélyével, — vasárnap, e hó 
26-án d. u. 3 órakor artézi fürdő mel­
letti sporttelepén vendégül látja Szerbia 
legjobb tizenegy JiiotbaUjatélúsái, kik az 
U.T.K. kitűnő formában levő csapatával 
fogják tudásukat összemérni. Az első 
nemzetközi mérkőzésünk oly hatalmas 
sportesemény, hogy biztosra kell venni, 
hogy mindenki, akinek csak valami ér­
zéke van a sport iránt, künn lesz a 
pályán, hol Karlóca, Pétervárad és a 
szomszédos községek sportközönsége is 
találkát fog egymásnak adni. A szerbiai 
11 fiú oly magas nívójú játékot fog 
produkálni, hogy elsőrangú sportesemény 
lesz, amit vasárnap a pályánkon látni 
fogunk. Biró: az újvidékiek kedvence, a 
mindig ideálisan igazságos JMdivs Ferenc 
lesz, ki mint szövetségi biró teljes ga­
ranciát nyújt kétségtelen pártatlanságáról. 
Belépődíj: ülőhely I korona, állóhely 
60 fillér, diákjegy 30 fillér.

Casinói hangverseny. Az újvidéki 
Magyar Casinó nov. 15-én a Kovács nagyszálló 
vigadótermében Kmentt Ilona bécsi opera és
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hangverseny-énekesnő közreműködésével hang­
verseny-estélyt rendez. A hangverseny műsorát 
legközelebb közöljük. Minthogy a Casinó az 
estélyre csak tagjait hívja meg, azonban ven­
dégeket szívesen lát, felhívjuk azokat a nem- 
tagokat, a kik az estélyen megjelenni kivannak, 
hogy e célból oly ismerőseikhez forduljanak, 
akik a Casinó tagjai.

A kir. kát. rnagy. főgimnázium 
ma vasárnap, oki. 26-án d. e. 10 órakor az 
U.T.K. sporttelepén athlctikai háziversenyt ren­
dez a f. nov. 1. és 2-án tartandó orsz. középisko­
lai versenyek előpróbájául. Belépti jegy 20 fillér.

Öngyilkosság. Schuster Rezső, köz- 
kedveltség'ű, jobb sorsra érdemes és valamikor 
szebb napokat élt ügynök e hó 22-én az 
Erzsébet szálló egyik félreeső, földszinti szobá­
jában agyonlőtte magát. Az öngyilkosság gon­
dolatával — mivel az élet nehéz küzdelmeit 
nem bírta el — úgy látszik már régebben 
foglalkozott, mert egyes barátaihoz intézett s 
22-én reggel kézbesített levelei jóval korábban, 
8. és 9-ről vannak keltezve. A levelek vétele 
után Geiger József elsőnek tett jelentést a rend­
őrségen, mely azonnal megkezdte nyomozását. 
Déli 11 órakor akadtak rá s megállapodást 
nyert, hogy r. 7 óra után, mikor a portás 
felkeltette, még tovább szándékozott aludni. A 
gyilkos fegyvert egészen közel tartva fejéhez, a 
golyó jobb halántékon hatolt he s bal halán­
tékon át a párnába fúródott. Jóllehet anyagi 
gondok bírták reá végzetes tettére, életében 
megszokott pontos könyvviteli kimutatásban 
gondoskodott, hogy kezesei és jóbarátai közül 
senkit se érjen veszteség. Temetése e hó 23-án 
ment végbe a vár. közkórház halottas kamará­
jából, még pedig nagyszámú barátainak, isme­
rőseinek, a kereskedő világnak s az egyletek
— melyeknek önzetlen, buzgó és munkás 
tisztviselője volt, élénk részvétele mellett. Ritka 
jószívűségénél fogva azzal dicsekedhetett, hogy 
irigye vagy ellensége nem volt. Koporsóját a 
koszorúk egész özöne borította.

Párisi Tanagra színház Újvidé­
ken. Világszenzációval lepi meg Újvidék 
közönségét a párisi Tanagra színház. Ma 
kétségkívül a világ legnagyobb csodája ez a 
színház, a mely teljes művésztársulatával folyó 
hó 24-én pénteken tartá bemutató előadását 
az Erzsébet szálloda nagytermében. A Tanagra 
színház csak három napig marad Újvidéken és 
mindennap négy előadást tart és pedig este 
6, 7. 8 és 9 órakor. 2 és 1 kor. helyárakkal. 
Ne mulassza el senki ezt a finom szolid, mű­
vészi csodát megismerni. A társulattal jön a 
hires Tanagrás ember is, akinek „valami remek“
— „valami nagyszerű“ szavai, ma közszájon 
forognak.

Halálozás. Jansisko László titeli ág. 
ev. lelkész, a bácsi esperesség nagy kedvelt- 
ségnek örvendő jegyzője e hó 2.3-án 36 éves 
korában tífuszban meghalt. Az elhunytban 
Belohorszky Gábor ny. főesperes a vejét 
gyászolja.

A rendőr bejelentöhivatal műkö­
dése, költözködés miatt folyó hó 27-ig szüne­
tel, mikor is működését a régi gimnáziumban

(Kossuth Lajos-utca 43. szám alatt) újból 
megkezdi.

Elite boszton tánctanfolyam. Az 
„Újvidéki Testgyakorlók Köre“ Rosenberg Ármin 
tánctanitó személyes vezetése alatt e hó 23-tól 
saját kebelében zártkörű elite boszton tánctanfo­
lyamot rendez az Erzsébet szálloda dísztermé­
ben, melyre a közönséget meghívja a rendező­
ség. A tánctanfolyam hetenként kedden, csütör­
tökön és szombaton este .7 órától 8 óráig 
tart. A tanfolyamon csak meghívottak vehetnek 
részt.

Anyakönyvi hir. Az anyakönyvi hi­
vatalnál c hó 17- 24-ig bejelentett születések 
22, még pedig 6 fiú, 16 leány; meghalt 17.

Arany menyegző. Cseszák János és 
felesége Varga Anna m. vasárnap d. u. a 
rókusi templomban boldog házasságuk 50-ik 
évfordulóját ünnepelték s ez alkalommal Dr. 
Ámon Pál apát plébános megható szép beszé­
det mondott az aranymenyegzős párhoz. A 
ritkaság számba menő örömünnepen a jubilálok 
8 élő gyermeke és 29 unokájuk vett részt.

A legtöbb adót fizetők névjegyzé­
két tartalmazó kimutatás e hó okt. 22.—nov.
11-ig a város jegyzői hivatalában a hivatalos 
órák alatt közszemlére van kitéve s a név­
jegyzék elleni felszólamlások ugyanitt adandók 
be. Az igazoló választmány nyilvános ülését 
november 12-én d. u. I órakor tartja a kis 
tanácsteremben s ugyanakkor szóval vagy 
Írásban jelentkezhetnek mindazok, kik állam- 
adójuk kétszeres beszámítására törvényes igényt 
tartanak.

A Tabitha ev. nöegylet által c hó 
18-án rendezett hangverseny, melynek minden 
egyes számát nagg tetszéssel és sűrű lapsokkal 
jutalmazta a közönség, igen jól sikerült és 210 
k. tiszta jövedelmet eredményezett szegénysorsu 
gyermekek karácsonyi felruházására.

Az ipar es keresk. takarékpénz­
tár rtg. csendben zajtalanul, ünnepelte a na­
pokban s város egyik távozni készülő polgárát, 
Fürst J. Jánost, az ipar és kér. tkp. elnökét, 
akinek araképét ünnepélyes illés keretében e 
hó 18-án helyezték el. Az ünnepelt érdemeit 
Kassovitz Miksa vezérigazgató méltatta, aki rá­
mutatott arra, hogy 1906. év őszén Fürst J. 
János volt az, aki újabb lüktető erőt kívánt 
bevinni a város ipari és kereskedelmi életébe, 
amelynek istápolására a meglévő pénzintézetek 
a város fokozatos fejlődése miatt hova-tovább 
elégteleneknek bizonyultak. Fürst ]. lános óvatos 
kereskedői üzletvitele cs becsületes gazdálko­
dása vitték aztán előbbre az intézetet, amely 
az akkori gyenge hajtásból terebélyes fává nőtte 
ki már magát, úgy hogy Újvidék város hitel­
életében határozottan tényezőnek számit. A fel­
ügyelő bizottság nevében König S. Mihály 

malomigazgató üdvözölte az ünnepeltet, aki 
este vendégszerető házában barátságos lakomá­
ra látta vendégül az intézet vezetőségét. Amint 
értesülünk, Fürst J. János továbbra is nemcsak 
igazgatósági tagja, hanem elnöke marad az Ipar 
és kereskedelmi takarékpénztárnak, amelyet né­
piesen Fürst banknak ismernek a városban,
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sőt távozása talán nem is lesz végleges, mert 
ha viszonyai megengedik, úgy munkás életét 
továbbra is Újvidék városának fogja szentelni. 
Kívánjuk, hogy ez igy legyen s midőn mi is, a 
közélet szerény munkásai Isten hozzádot mon­
dunk derék polgártársunknak, ezt azzal a kí­
vánsággal tesszük, hogy a viszontlátásra!

Csukamájolaj helyett sok mindent 
hoznak javaslatba, de tudnia kell mindenkinek, 
hogy a csukamájolajat semmi sem pótolhatja, 
mert mitsem emészt a gyermek könnyebben, mint 
a csukamájolajat. E könnyű emészthetőségben 
rejlik a titka a csukamájolaj nagy hatásának, 
ezért tehát nem mást, mint Zoltán-féle Csuka­
májolajat adjunk a gyermeknek. Üvegje 2 ko­
rona Zoltán B. gyógyszertárában, Budapesten 
és a gyószertárakban.

Vegzetes footballjáték. Bajai diákok 
a napokban labdarugót játszottak a sport-egylet 
sporttelepén s játék közben az egyik játékos 
úgy megrugta Heiszky Ferenc deákot, hogy az 
eszméletlenül összeesett. Állapota súlyos, de 
életben maradásához van remény.

Meglopta az országutat. A csend­
őrség már régen tapasztalta, hogy az ország­
úton el-eltünedeznek az ut mentén leásott 
kerékvetők. A tolvajt most sikerült elfogni 
Dancsa Kovács János személyében, aki ily 
módon akarta beszerezni a téli fűtőjét.

Állami kedvezmények. A keresk. 
miniszter a pénzügyminiszter hozzájárulásával 
áll. kedvezményeket biztosított az ada-moholi 
villamos részvénytársaságnak 10 évre.

Tilos lesz az aszpirin. A népszerű 
aszpirin, mindenféle bajnak pillanatnyi orvos­
sága, rövidesen alighanem nehezen hozzáférhe­
tővé válik. Már készül a miniszteri rendelet, 
amelylyel az aszpirint halálfejes orvosságnak 
fogják minősíteni, ami csak orvosi rendeletre 
lesz kapható.

Szabadalom. A belügyminiszter Schnei­
der Jakab ujverbászi lakatosnak találmányát, 
egy praktikus csavarmenet-metszőt, szaba­
dalmazta.

Adatvédelem. A budapesti orsz. állat­
védő egyesület lapunk utján is fölkéri az ol­
vasó közönséget, hogy az állatkínzókat és 
madárüldözéseket kíméletlenül ostorozza, mert 
a népnevelő irányt követő állatvédő eszmének 
országszerte való propagálása képezi az orsz. 
állatvédő egyesület legfőbb misszióját. Ennek a 
missziónak támogatására kérjük az olvasó kö­
zönséget.

Az automobilok javítása. Az auto­
mobil évad közeledő befejezésével, amikor az 
automobilisták nagyobb túráikról visszatérnek, 
mindinkább aktuálisabbá válik a kocsik szak­
szerű átviszgálásának és gondos javításának 
kérdése. A statisztika szerint ugyanis a legtöbb 
automobilbaleset származik, hogy apró jelenték­
telennek látszó hibákat nem javítottak meg ide­
jében : azok elhanyagolása pedig idővel oly 
lényeges szervek megromlását okozta, amelyek 
hibás működése esetleg végzetes hatású lehet. 
A vidéki automobilistáknak eddig úgyszólván 
egyáltalában nem állott oly javítóműhely ren­
delkezésükre, amelyre automobiljukat nyugadtan 
rábízhatták volna: éppen azért örömmel kell 
üdvözölnünk a Marta magyar Automobil R. T. 
azon elhatározását, hogy előnyösen ismert ara­
di gyártelepét tij, a modern követelményeknek 
minden tekintetben megfelelő javítóműhelyt lé­
tesített. A gyár elsőrendű szakemberei az auto­
mobilokat gondosan megviszgálják és a gyár­
ban kiképezett szakmunkások az ö felügyeletük
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alatt végzik el a javításokat: a műhely legmo­
dernebb gépekkel van felszerelve amelyek spe­
ciálisan az automobilipar céljaira szolgálnak és 
ennek folytán bármely rendszerű automobil 
javítására ez a vállalat legelsősorban alkalmas. 
Gondos munkát végező fényezőmühely, valamint 
dúsan felszerelt raktár áll az automobilozó kö­
zönség rendelkezésére, ez utóbbi mindennemű 
automobil kelléket, gumit, üzemanyagot és alkat­
részt tartalmaz és igy minden igény kielégíté­
sére alkalmas.

Búcsúszó.
Újvidékről Aradra történő elköltözésünk 

alkalmából mindazon igen tisztelt barátainknak, 
ismerőseinknek és jóakaróinknak, akiktől saj­
nálatunkra nem áll módunkban személyesen 
búcsút vehetni, ezúton mondunk isten hozzádot 
s egyúttal hálásan köszönjük az irántunk 17 
éven át tanúsított jóindulatot és barátságot.

Fürst J. János és neje.

MZ UJ

minden
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Kiadó.
Vs hold szőlő felibe vagy 
bérbe kiadó. — Közelebbit

özv. Ruch Nándorné.

Jó házból való fiú

Tanoncnak
azonnal felvétetik. Beck János
könyvkötészetében ÚJVIDÉK, Templomudvar.

a™--------—------------- ----------- I
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férfi, női és gyermekruha üzlete

Újvidék, Kossuth Lajos-u. 27.
(Stefanovits L fia) házában.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy újonnan 
átalakított s megnagyobbított üzletemben, 
állandóan nagy készletet tartok a legújabb 
divatú, elegáns s finom kivitelű férfi, női 

s gyermekruhákban.
Különösen felhívom szives figyelmét női
kosztümök, pongyolák, biousok s aljakra 
továbbá igen jutányos árúimra s minden 
tekintetben legfigyelmesebb s szolid ki­

szolgálásomra
Mindennemű tévedés kikerülése végett, kérem 
igen tisztelt vevőimet, hogy címemre ügyelni 
szíveskedjenek, mert nem a régi helyiségben 
vagyok, hanem üzletem Kossuth Lajos-utca 
27. szám alatt Stefanovits L. fia házában 

létezik.

Köszönetnyilvánítás.
Szerencsétlen véget ért sógorom:

Schuster Rezső
végtiszteségén megjelent egyesületek, jóbarátok 
és ismerősök egyenként és mindannyian, kik 
megjelenésük és részvétükkel, valamint koszorúk 
küldésével enyhíteni óhajtották az engem és 
családomat ért nagy fájdalmat fogadják ez 
utón nyilvánított hálás forró köszönetünket.

GEBE ENDRE 
és családja.

Felelős szerkesztő: ZailbaUOr ÁyOStUii.
Laptulajdonos a-/ újvidéki függetlenségi és T.S-as párt.

Bérbeadás
A Palánkai Casino egyesület közhírré teszi, 

hogy a tulajdonát képező összes helyiségeket, 
nevezetesen a vendéglőt 16 darab vendégszo­
bával, a kávéházat éttermet és az összes 
Casinó helyiségeket a f. évi november havában 
bérbeadja. — A bérlethez tartozik az összes 
helyiségek megvilágítására szolgáló önálló vil­
lanytelep. A bérlemény berendezéssel, avagy 
anélkül vehető bérbe. A részletes bérleti felté­
telekre nézve a Palánkai Casinoegylet igaz­
gatósága ad felvilágosítást.

Palánkán, 1913. évi október hó 15-én.

Palánkai Casinoegylet.

Porosz szén
és

porosz coax
elsőrendű minőség, ver­
senyképes árban kapható:

BAU EH GYULA cégnél
Újvidék. Uszpenszka-utca 5 szára alatt.

Minden mennyiség 
házhoz szállittatik.

TELEFON 147. TELEFON 147.

Fogorvosi és —— 
fogtechnikai műterein. 
Dr. Deák Imre és Gyárfás Márton

ÚJVIDÉK,
Ferenc József-tér 1. szám.

1. emelet, I. lépcső.
(Kron - féle árúház.)

Rendelés : d. e. 8-tól d. u. 6-ig.
Telefon 112. Telefon 112.
m* Vidékiek soron kívül. "W

Tanonc felvétetik.
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Bérbe adom vagy eladom Pályázati hirdetmény.
Az újvidéki római katolikus elemi iskolák­

nál megüresedett egy tanítónői állás betöltése 
céljából pályázatot hirdet az újvidéki római ka­
tolikus iskolaszék. Az állás javadalma: Az ujvi- 
véki róni. kát. hitközség pénztárából:

1) Évi 1200 korona törzsfizetés tizenkét 
egyenlő havi részletben.

2) 430 korona lakáspénz négy negyedévi 
részletben.

__ m I 1 • « I A törvényes ötödéves korpótlék
■r ián A IAIC3SI A megválasztott tanítónő köteleség e azon

w ■ osztály tartása, a melyet az iskolaszék neki kijelöl.

a kórházzal szemben levő villámat '/* hold 
szőlőteleppel, elköltözés miatt előnyös feltéte­
lekkel. Van benne 4 szoba, 2 konyha fürdő­
szoba, pince és nyitott veranda. — A telek 

telekkönyvileg bekebelezhető.
GÁLY JÓZSEF 

rókusi rk. kántorlanitó.

Ferenc József-téren egy 
6 szobás lakás minden 

órában kiadó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

1913. október hó 26.

Köteles azonkívül 1914 jan. 1-től kezdve az 
újvidék palánkai tanítóegyesület rendes tagjai
sorába belépni. , .... .

A pályázók a szükséges okmányokkal fel­
szerelt kérvényeiket az újvidéki kát. iskolaszékre 
címezve 1913. évi október 28-ig bezárólag. 
Kirschbaum Alajos kerületi esperes, tb. kano­
nok titeli plébános úrhoz adják he.

Az állást nov. 1-én kell a megválasztottnak 
elfoglalnia.

Újvidék 1913. okt. 22-én
Dr. Ámon Pál, 

r. k. plébános, iskolaszéki elnök.

______ =^== —th

Törv. védve

Utánzatoktól 
óvakodjunk!

KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG és HURUT 
ellen nincs jobb, mint a valódi

■MENTHOMOL-CIIRORKÁR1-
Hatásuk gyors és biztos, nagyon kellemes, jó ízűek, 

a gyomrot nem rontják, az étvágyat elősegítik.
A köhögési ingert, valamint a hangszálak kifáradását 
megakadályozzák, miéit is énekesek, színészek, papok, 

szónokok állandóan használják.
Dohányzóknak nélkülözhetetlen,a száj üditésére és a 
dohányszag eltávolítására. * Ara: I doboz 40 filler.

Kapható minden gyógyszertárban és drogériában. 
Vásárlásnál vigyázzunk a ..MENTHQMOL" névre, melynek 
minden dobozán a fent látható 4 gnóm alaknak rajta 

kell lennie!

EGGER A. FIA, BECS.

Ä kscÉB-fék Msi faaágyír és lisztez H-T.
ajánlja

Susine - Gjurgjenováci
parkettgyárában kizárólag kitűnő minőségű szla­
vóniai tölgyfából kezűit

PARKETTÁIT
a legalacsonyabb napi árakon. — Közelebbi 
felvilágosítással szolgál a központi iroda

BUDAPEST. VI.. Andrássy út 19. szám.
%=

Nagy raktár perzsa és smyrna szőnyegekben.

Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

GROSZ és KRAUSZ
BÚTOR- és SZÖNYEGNAGYÁRÜHÁZA

===== ÚJVIDÉK. - ---- =

TELEFON 24.

Állandó nagy raktár:
Mennijasszonyi kelengyékben, 
függönyökben, 
ágyteritökben, 
szőnyegekben stb. stb.

TELEFON 24.

ül

Kitűnő jégszekrények.

Ochssna-leveskocka á 3 fill.
fűszerezi és erősíti a bouillont, levest, mártást, gulyást stb.
I kocka egy tányérra elegendő igazán jóízű, tápláló marhahtis- 
leves előállítására burgonyával és főzelékkel és luisizzel. Ochsena 

mint húspótló tehát

jo ebédül szolga! személyenkint 3-6 fill.
Egy kísérlet meggyőz. Ára skatulyákban á 18 kocka, darabja 3 fill, 
bér- és vámmentesen mindenüvé Ausztria—Magyarországban. 
Fizetség vétel után. Nem tetsző mindenkor visszavétetik, lsmét- 
elárusitóknak skatulyákban á 900 kockával megfelelően olcsóbb. 

Ochsena mindvégig tartós és szabad, védve.
Altona (ciha), MOHR és társa G. m. b. H.

Nyomatott a „Gutenberg“ villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Újvidéken.


